

Викторина по теме «Мир в начале Нового времени»

Выполнил: учитель истории и
обществознания

МБОУ гимназии №184

Гаврилова А.В.

Задание №1

1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18

Задание №2

Назовите имя мореплавателя



После смерти Генриха мореплавателя в 1471 году португальцы достигли экватора, а через 10 лет их каравеллы дошли до устья реки Конго и исследовали побережье Юго-Западной Африки. Корабли экспедиции, которые были отправлены к Африканскому континенту в 1488 году во время бури были отнесены далеко к югу в океан. Корабли поменяли курс – теперь уже на север. Через некоторое время корабли достигли восточного побережья Африки в Индийском океане. Таким образом португальцам удалось обогнуть Африку и открыть просторы Индийского океана. Руководитель экспедиции мыс на юге африки назвал мысом Бурь, но позднее португальцы переименовали его в мыс Доброй Надежды.

Задание №2

«Назовите имя мореплавателя»



8 июля 1497 года из Лиссабона команда на четырех судах отправилась в путь вдоль побережья Африки. Обогнув Африканский континент, в 1498 году корабли прибыли в гавань Малинди. Здесь на борт был взят арабский кормчий, который привел корабли к индийскому городу Каликут. Прожив три месяца в Индии и нагрузив свои корабли пряностями, моряки отправились в Португалию. Родных берегов они достигли спустя 2 года. На обратном пути погибло два корабля и более половины экипажа. В Лиссабон вернулось 55 человек из 168. Однако доставленный в Португалию груз пряностей в 60 раз превышал количество денег, затраченных на организацию экспедиции.

Задание №2

«Назовите имя мореплавателя»

Инфант занимался составлением карт, изготовлением навигационных приборов, изучением отчетов капитанов вернувшихся из дальних странствий. По его инициативе была создана школа, в которой изучали науки связанные с мореплаванием. По приказу принца моряки отправились по Атлантическому океану, которого европейцы называли «морем Мрака». Они открыли остров Мадейру, часть Азорских островов, острова Зеленого мыса и Канарские острова. В 1445 году португальцы достигли крайней западной точки Африканского континента – Зеленого мыса. Вскоре им удалось открыть побережье Гвинейского залива, богатое золотом и слоновой костью. Всю свою жизнь принц посвятил организации морских экспедиций, открывших его маленькой стране путь на Восток.



Задание №3.

«Черный ящик»

- Для европейцев этот продукт питания стал доступен после Великих географических открытий. Однако они включили его в рацион на рубеже XVIII-XIX вв. И считался этот продукт пищей бедняков. Что это?

Задание №3.

«Черный ящик»

- Для европейцев этот продукт питания стал доступен после Великих географических открытий. Однако они включили его в рацион на рубеже XVIII-XIX вв. И считался этот продукт пищей бедняков. Что это?



Задание №3. «Черный ящик»

- Этот продукт для европейцев был малодоступен и до XVIII века являлся редкостью. Этот продукт считался предметом роскоши. Назовите его.

Задание №3. «Черный ящик»

- Этот продукт для европейцев был малодоступен и до XVIII века являлся редкостью. Этот продукт считался предметом роскоши. Назовите его.



Задание №3.

«Черный ящик»

- Сейчас, в наше время, за этот продукт вы в магазине платите 10 рублей, а в эпоху Великих географических открытий этот продукт стоил очень дорого. Когда говорили о богатом человеке, вспоминали этот продукт.

Задание №3.

«Черный ящик»

- Сейчас, в наше время, за этот продукт вы в магазине платите 10 рублей, а в эпоху Великих географических открытий этот продукт стоил очень дорого. Когда говорили о богатом человеке, вспоминали этот продукт.



Задание №4.

Кому принадлежат эти слова?

- «Вы думали, господа, что государство – это вы? Государство – это я» - знаменитые слова, обращённые к Парижскому парламенту.



Задание №4.

Кому принадлежат эти слова?

- Ему принадлежат слова: « Не понимаю как мои предки могли допустить такое учреждение. Я должен мириться с тем, от чего не могу избавиться».



Задание №4.

Кому принадлежат эти слова?

- ***«Такова моя добрая воля, ибо так мы желаем»***

